


2 BRETTER AUS MASSIVER EICHE, 
JE 80 CM LANG, 20 CM BREIT UND 2 CM STARK 

4 M KUPFERROHR, 1,8 CM Ø
4 KUPFERSCHELLEN UND 8 SCHRAUBEN 

8 KUPFERBÖGEN 90°, 1,8 CM Ø
2 MONTAGEPLATTEN, 6 CM LANG,  

MIT 8 SCHRAUBEN
4 HOLZDÜBEL, 6 MM Ø

BOHRMASCHINE, METALLSÄGE ODER  
ROHRSCHNEIDER, KLEBSTOFF

WOHNDEKO & EINRICHTUNG

C O U C H T I S C H



Schritt 1

Für die Dübel je 4 Löcher in die Seiten der Bretter 
bohren: je 1 Loch 10 cm vom Brettende entfernt, 
die 2 anderen im Abstand von 20 cm zu den ersten.

Schritt 2

Die 4 Holzdübel in die Löcher eines Brettes ste­
cken und die beiden Bretter zusammenfügen, so­
dass eine 40 cm breite Fläche entsteht.

Schritt 3

Die Verbindung der beiden Bretter mit zwei aufge­
schraubten Montageplatten sichern. 

Schritt 4

Mit der Metallsäge oder dem Rohrschneider zwei 
70 cm, zwei 30 cm und vier 40 cm lange Rohrstücke 
zuschneiden.

2 7



1 BLATT GOLDFARBENES GLITTERPAPIER
1 BLATT KUPFERFARBENES GLITTERPAPIER
1 BROSCHENNADEL 
1 BUND SCHWARZE BLÜTENSTEMPEL 
SCHERE, HEISSKLEBEPISTOLE 

Die Vorlage 1 von Seite 283 auf das goldfarbene Glitterpa-
pier übertragen und die Blütenform ausschneiden. Machen 
Sie dasselbe mit Vorlage 2 von Seite 283 und dem kupferfar-
benen Glitterpapier. Dann aus jedem der Papiere 2 Blätter 
nach Vorlage 3 anfertigen. Die Blätter in der Mitte zusam-
menfalten und wieder auffalten, um einen Falz zu erhalten. 
Kleben Sie die Broschennadel mit Heißkleber schön mittig 
auf die Rückseite der kupferfarbenen Blüte. Die Blütenstem-
pel etwas kürzen, damit sie nicht zu lang sind, und auf den 
Boden der kupferfarbenen Blüte kleben. Trocknen lassen. 
Dann kleben Sie die goldene Form darüber und fügen dabei 
auf der Rückseite der Blume die Blätter ein.

SCHMUCK & ACCESSOIRES 

B L Ü T E N B R O S C H E

1,50 M MESSINGDRAHT, 1 MM Ø 
1,50 M GOLDFARBENE LUREXGARNKORDEL
STERN-AUSSTECHFORM
SEITENSCHNEIDER, KLEBSTOFF

Fädeln Sie den Messingdraht in die Lurexkordel, um diese 
zu verstärken. Nehmen Sie sich Zeit, damit der Draht ganz 
im Inneren der Kordel liegt. Auf die Gesamtlänge der Kor-
del eine sehr dünne Klebstofflinie geben, dann die Kordel 
eng um die Sternform legen und gut andrücken, damit sie 
schön sternförmig wird. Die beiden Kordelenden nah an 
der Form zusammenbinden, die Kordel passend abschnei-
den und die Enden mit einem Tropfen Klebstoff sichern. 
Nun können Sie die Ausstechform entfernen und weitere 
Sterne in gleicher Weise anfertigen. Die Sterne trocknen 
lassen und mit einem dekorativen Band aufhängen.

WOHNDEKO & EINRICHTUNG

G L I T Z E R N D E  S T E R N E 



2 WEISSE BECHER
1 BLATT SELBSTKLEBENDE GOLDFOLIE 
MASKING TAPE ODER KREPPBAND
1 KLEINE DOSE GOLDGLITTER 
SPRÜHKLEBER

Stellen Sie sicher, dass Ihre Becher völlig schmutzfrei sind. Für 
die Vase mit den Rauten übertragen Sie die Vorlage von Seite 283 
auf selbstklebende Goldfolie und schneiden sie aus. Dann legen 
Sie die Rauten gerade ausgerichtet um den Becher herum an und 
kleben sie auf.
Für die Glitzer-Vase decken Sie den oberen Teil des Bechers mit 
einem Blatt Papier ab, fixieren es mit Masking Tape und lassen 
nur den unteren Teil frei. Dann besprühen Sie diesen unteren 
Becherteil mit Kleber und bestreuen die Klebefläche sofort mit 
Glitter. Nehmen Sie ruhig viel davon und streuen Sie lieber etwas 
großzügiger auf. Sie können auf die Arbeitsfläche eine Folie legen 
und überschüssigen Glitter auffangen. Trocknen lassen und zum 
Schluss das Papier samt Kreppband entfernen.

BLICKFANG

K L E I N E  VA S E N



ZAHLEN UND BUCHSTABEN AUS KARTON
DUNKELGRAUE, MITTELGRAUE, HELLGRAUE UND 

SCHWARZE FARBE
ZAHNBÜRSTE, PINSEL, SCHWAMM

Tragen Sie mit dem Pinsel eine erste Farbschicht in Dun-
kelgrau auf den Kartonbuchstaben bzw. die Kartonzahl auf 
und lassen Sie alles gut trocknen. Danach tupfen Sie mit 
einem leicht angefeuchteten Schwamm mittelgraue Farbe 
auf, fügen dann noch etwas Hellgrau hinzu und wischen 
vorsichtig mit dem Schwamm darüber. Spielen Sie einfach 
ein wenig mit den Farben und Effekten, bis die Kartonober-
fläche fast wie polierter Beton aussieht. Den letzten Piff 
bekommt die Pappoberfläche, indem Sie mit einer Zahn-
bürste, die Sie in schwarze Farbe tauchen, mit dem Finger 
kleine Sprenkel aufspritzen.

WOHNDEKO & EINRICHTUNG

BU C H S TA B E N  &  Z A H L E N 



1 STÜCK RUNDHOLZ, 12 CM LANG UND 2,5 CM Ø
LEDERREST, 2,5 X 20 CM
1 HOLZSCHRAUBE MIT DOPPELGEWINDE 
1 DÜBEL
FILZSCHREIBER, SCHERE, BOHRMASCHINE

Falten Sie den Lederstreifen zur Hälfte, um eine 10 cm lan-
ge Schlaufe zu bilden. Machen Sie am Schlaufenende einen 
Abdruck vom Durchmesser des Rundholzes auf das Leder. 
Dann zeichnen Sie oben an der Schlaufe einen Halbkreis auf 
und schneiden ihn aus – so schließt das Leder oben bündig 
mit dem Rundholz ab. Bohren Sie in die Mitte eines Rund-
holzendes ein Loch und ein weiteres oben an der Schlaufe 
in das Leder. Legen Sie die Lederschlaufe an das Rundholz, 
und drehen Sie dann die Schraube ein, damit die beiden 
Teile zusammengefügt werden. Anschließend bohren Sie 
ein Loch in die Wand, stecken einen Dübel in das Loch und 
schrauben den Haken an die Wand.

ORDNUNG & AUFBEWAHRUNG

WA N D H A K E N

1 WEINKISTE AUS HOLZ
2 TISCHBEINE 
2 HALBRUNDKOPFSCHRAUBEN, BOHRMASCHINE, 
ROLLGABEL- BZW. SCHRAUBENSCHLÜSSEL,  
BLEISTIFT

Die Position der Tischbeine auf einer Seite der Kiste bestim-
men, mit dem Bleistift markieren und die Löcher bohren. 
Entfernen Sie die vormontierten Schraubaufsätze (Schrau-
ben, Gewindestifte) der Tischbeine mit einem Schrauben-
schlüssel. Stellen Sie die Beine unter das Regal, sichern Sie 
sie mit einer Halbrundkopfschraube und ziehen Sie diese 
vom Innern der Kiste aus mit dem Schraubenschlüssel fest. 
Damit das Regal stabil steht, lehnen oder nageln Sie es an 
eine Wand. Sie können es auch komplett oder nur teilweise 
in den Farben Ihrer Wahl streichen.

ORDNUNG & AUFBEWAHRUNG

K I S T E N R E G A L  M I T 
B E I N E N



6 GLEICHGROSSE RECHTECKIGE HOLZRAHMEN
ALLESKLEBER

BLUMEN & PFLANZEN

M I N I - G E WÄ C H S H A U S



Schritt 1

Zwei Rahmen an den kurzen Seiten mit Vorder-
kante auf rückseitiger Kante zusammenkleben. 
Noch 2 x mit anderen Rahmen wiederholen.

Schritt 2

Kleben Sie die Doppelrahmen so aneinander, dass 
Sie einen Würfel haben, der das Fundament Ihres 
Gewächshauses bildet.

Schritt 3

Für das Dach kleben Sie die zwei restlichen Rah-
men wie in Schritt 1 – allerdings an den langen 
Seiten – zusammen.

Schritt 4

Zum Schluss kleben Sie das Dach auf das Ge-
wächshäuschen und lassen alles gut trocknen.

8 7



S.  100

S.  110

S.  98

S.  106

S.  99

S.  114

S.  98



5 M SEIL, 0,5 CM Ø
TEXTILFARBE IN 4 VERSCHIEDENEN TÖNEN 

(Z. B. ROSA, GELB, BLAU UND GRÜN)
PINSEL, HEISSKLEBEPISTOLE

ORDNUNG & AUFBEWAHRUNG

KO R B  A U S  S E I L

1 0 0



S.  123 S.  130 S.  126

S.  130

S.  132

S.  122

S.  124



S.  128

S.  123

S.  122

S.  133

S.  122

S.  124



KLEINE TÜTEN AUS PERGAMENTPAPIER
6 EL GROBES SALZ
8 EL EPSOM-SALZ

EINIGE TROPFEN LEBENSMITTELFARBE
EINIGE TROPFEN DUFTÖL 

MASKING TAPE, ALLESKLEBER

WELLNESS

N AT Ü R L I C H E  B A D E S A L Z E

Epsom-Salz, auch Bittersalz oder Epsomit 
genannt, ist eigentlich Magnesiumsulfat, das 
Sie in jeder Apotheke, vielen Drogerien und 

auch online problemlos kaufen können.

TIPP

1 2 4



Schritt 1

Vermischen Sie das grobe Salz mit dem 
Epsom-Salz.

Schritt 2

Geben Sie 5 Tropfen Lebensmittelfarbe 
und 5 Tropfen Duftöl zur Salzmischung 
und mischen Sie alles kräftig durch. Sie 
sollten ein perfekt homogenes Ergebnis 
erzielen. In diesem Stadium können Sie 
auch getrocknete Blüten wie etwa Laven-
del- oder Rosenblätter hinzufügen.

Schritt 3

Fotokopieren Sie die Etiketten von Sei-
te 289. Dann drucken Sie die gewünschte 
Anzahl auf Recyclingpapier und schneiden 
sie aus. Füllen Sie die Mischung in Tüt-
chen, verschließen Sie diese mit Krepp-
band und kleben Sie die Etiketten auf.



4 KARTONBUCHSTABEN, 20 CM HOCH
10 SEIDENBLUMEN MIT STIEL UND BLÄTTERN 

BLUMENSTECKSCHAUM
CUTTER, SCHERE,

HEISSKLEBEPISTOLE

WOHNDEKO & EINRICHTUNG

B L U M E N S C H R I F T



LOCH-VINYL (LACKIERTE LEINWAND, SIEHE S. 317) 
WEISSES BAUMWOLLSTICKGARN 

FILZSTIFTE IN BLAU UND GELB
NADEL, LINEAL, SCHERE

ORDNUNG & AUFBEWAHRUNG

K L E I N E  B E H Ä LT E R 
A U S  G I T T E R V I N Y L



FARBIG GETÜPFELTER STOFF (SIEHE SEITE 100), 20 X 28 CM
WEISSER STOFF, 20 X 28 CM

FÜLLMATERIAL
4 KNÖPFE ZUM ÜBERZIEHEN

FARBLICH PASSENDES NÄHGARN
SEHR FESTER LEINENFADEN ODER ZWIRN
LINEAL, SCHERE, NADEL, STECKNADELN

WELLNESS 

R E L A X - K I S S E N 

Wenn Sie Ihr Kissen waschen wollen, sollten Sie bereits beim 
Färben der Korbschnur (Seite 100) Textilfarben verwenden. 
In der Regel brauchen Sie den Stoff dann nur zu bügeln, um 

die Farbe zu fixieren.

TIPP





TONZEICHENPAPIER, A4, IN 7 VERSCHIEDENEN FARBEN 
1 BLATT TONZEICHENPAPIER IN MANDELGRÜN

12 KLEINE POMPONS
2 X 100 CM SCHNUR

2 MINI-WÄSCHEKLAMMERN
SCHERE, BLEISTIFT, KLEBSTOFF

Fotokopieren Sie die Vorlagen für die Blumen und Blätter (siehe 
Seite 292) und schneiden Sie die Formen entlang ihrer Konturen aus. 
Übertragen Sie die Umrisse der Blätter auf grünes, die der Blüten auf 
andersfarbiges Papier und schneiden Sie alles aus. Für eine Girlande 

von 40 cm Länge benötigen Sie etwa 30 Blüten- und zwei Blattformen.
Geben Sie einen Tropfen Klebstoff auf die Kante einer Wäscheklammer 
und legen Sie ein Ende der Schnur darüber. Befestigen Sie das andere 

Schnurende in gleicher Weise an der zweiten Wäscheklammer.
Kleben Sie die Blumen nacheinander an die Schnur, indem Sie mit 

den Blättern beginnen und dann die Blumen in beliebig wechselnden 
Formen und Farben hinzufügen.

Kleben Sie in einige Blumen die kleinen Pompons als Blütenmitte. 
Klemmen Sie hübsche Spruchkarten, Einladungen oder wichtige 

Termine, die Sie nicht versäumen möchten, in die Wäscheklammern 
und hängen Sie Ihre Blumenkette an die Wand.

WOHNDEKO & EINRICHTUNG

WA N D D E KO R AT I O N

Es gibt zahlreiche Stanzformen für Blumen 
in unterschiedlichen Größen, die Sie hier gerne 

nutzen können.

TIPP

Schritt 1

Schritt 2

Schritt 3

1 8 3



MARMELADEN- UND SONSTIGE GLÄSER 
LEBENSMITTELFARBE IN PULVERFORM

LACKLEIM, PINSEL,
PLASTIKLÖFFEL, KÜCHENPAPIER

WOHNDEKO & EINRICHTUNG

F A R B I G E  G L Ä S E R

2 0 2





KARTONBUCHSTABEN
1 LICHTERKETTE MIT 9 ODER 10 GLÜHBIRNEN PRO BUCHSTABE 

ROTE UND GELBE MALFARBE
SCHWAMM, KÜCHENROLLE

SCHERE, FLACHPINSEL, LINEAL ODER METERMASS
SÄGE, CUTTER, KLEBEBAND

Schneiden Sie die Oberseite eines Buchstabens mit dem Cutter ab.
Entfernen Sie die Stützstücke im Buchstaben.

Tragen Sie auf die Innen- und Außenfläche des Buchstabens Farbe auf 
– aber tun Sie nicht zuviel des Guten, denn wenn die Farbaufträge zu 

flüssig oder zu dick sind, kann sich der Karton verformen.
Tupfen Sie zusätzlich mit dem Schwamm ein ganz klein wenig 

Farbe auf und wischen Sie kurz bevor sie trocknet sanft mit einem 
Küchentuch darüber, um sie zu verschmelzen.

Definieren Sie die Stellen für die Lämpchen und bohren Sie Löcher mit 
dem Cutter. Setzen Sie die Birnchen ein und befestigen Sie die Kette 
mit ein paar Klebebandstreifen auf der Rückseite des Buchstabens.

BLICKFANG 

L E U C H T B U C H S TA B E N  
I M  R E T R O D E S I G N

Schritt 1

Schritt 2

Schritt 3

2 3 7



2 X SCHWARZES FIMO
1 X WEISSES FIMO 

30 CM LANGE GOLDKETTE MIT 1,5 CM Ø
1 VERSCHLUSS UND 2 SPALTRINGE

5 CM HOLZLEISTE, ROH
NUDELHOLZ, RUNDE AUSSTECHFORM MIT 5 CM Ø,

CUTTER, SCHRAUBZWINGE, HOLZSÄGE, STECHBEITEL,
BOHRMASCHINE UND 2-MM-BOHRER, KLEBSTOFF

SCHMUCK & ACCESSOIRES

A N H Ä N G E R

Kneten Sie aus weißer und doppelter Menge schwarzer 
Fimo-Masse eine Kugel und rollen Sie diese mit dem 

Nudelholz aus, um die Farben zu vermischen. Falten Sie das 
ausgerollte Fimo wieder zusammen, fügen Sie wenn nötig 

mit dem Finger etwas Material hinzu und rollen Sie es dann 
wieder zu einer mindestens 5 mm dicken Platte aus. 

MARMORIERTES FIMO ZUM ARBEITEN





SCHWARZE UND WEISSE FIMO-MODELLIERMASSE,  
CUTTER, NUDELHOLZ

Verkneten Sie die weiße und die schwarze Modelliermasse 
miteinander. 

Formen Sie eine Kugel, rollen Sie diese mit dem Nudelholz flach 
aus und formen Sie die Platte wieder zu einer Kugel. Wiederholen 

Sie das Ganze mehrmals, damit Sie eine schöne Marmorierung 
erhalten. Machen Sie eine Kugel, rollen Sie einen Teil von ihr flach 
und schneiden Sie aus diesem mit dem Cutter Blütenblätter in drei 
verschiedenen Größen und Formen (siehe Vorlage auf Seite 290). 
Formen Sie aus der restlichen großen eine kleine Kugel und fügen 

Sie nacheinander die Blütenblätter hinzu: die kleinsten zuerst direkt 
um die Kugel, die nächstgrößeren danach und dann weiter bis hin 
zu den größten ganz außen. Drücken Sie die Blütenblätter nicht zu 
fest an und bearbeiten Sie ihre Formen etwas nach, indem Sie zum 
Beispiel einzelne Blätter ein wenig länger ziehen oder nach außen 

biegen, damit sie nicht zu starr wirken. Probieren Sie ruhig aus, wie 
stark Sie die Formen dehnen, ziehen und biegen können. Zum Schluss 

30 Minuten bei 110 °C in der Backröhre härten lassen.

BLICKFANG

M A R M O R B L U M E N

Schritt 1

Schritt 2

Schritt 3

2 7 1



WEISSE UND ROSA ODER GRÜNE FIMO-MODELLIERMASSE
PFEFFERKÖRNER

ROSA PFEFFERBEEREN
ROSA ODER GRÜNE MALFARBE

2 PINSEL, LACK
NUDELHOLZ, TRINKGLAS, 

MÖRSER UND PISTILL 

WOHNDEKO & EINRICHTUNG

G E S P R E N K E LT E 
TÖ P F C H E N
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